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DOSSIER CONTINUITE PEDAGOGIQUE N°7
Semaine du 19 aolt au 30 aout

Mot de la Directrice

Chers éleves, chers parents

Vous trouverez ci-joint la continuité pédagogique N°7 correspondant a la poursuite
des programmes dans les différentes disciplines pour les séances allant du Lundi 19
au vendredi 30 aolit.

Ce dossier met également un terme au second trimestre, il est donc
nécessaire, si cela n’est pas encore fait, que les devoirs OBLIGATOIRES
donnés dans les dossiers précédents soient transmis avant le lundi 26 aoit
aux professeurs concernés afin qu’ils soient pris en compte pour les
conseils de classe du 2°™¢ trimestre

Pour le 3°™ trimestre (dés le 1°" septembre), la continuité pédagogique s’effectuera
via le logiciel PRONOTE uniquement

Comment transmettre un devoir ou une activité a son professeur ?

1- Au format numérique
L’envoi des devoirs via pronote n’est pas possible car les pieces jointes dépassent trop souvent les
1Mo.

Lorsque le professeur le demande, I’éleéve transmet son devoir a son professeur en
complétant le formulaire d’envoi des travaux sur le site du collége dans le menu

Continuité pédagogique

« continuité pédagogique » puis le bouton et enfin le

Envoyer le travail & votre professeur

bouton
OU directement en accédant via le lien suivant : https://colsdsavio.ddec.nc/les-dossiers-complets/

Il peut ainsi joindre son travail en PDF, word ou méme en prenant une photo
(attention celle-ci doit étre bien cadrée et le travail lisible)
2- Au format papier
En déposant ses copies au collége (sans oublier de préciser son nom et prénom)
Nous vous souhaitons bon courage et prenez soin de vous.
La Directrice

Direction Diocésaine de I'Enseignement Catholique
Collége Saint-Dominique Savio

Rue Laure Fiori - BP 37

98 880 LA FOA

Tél. : 44-36-50 Fax : 44-36-70

E-mail : sec.col.sdsavio@ddec.nc
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6°™Me continuité pédagogique du 19/08 au 29/08 EFCK

A recopier dans le cahier de cours ou a imprimer et a coller.

) L’igname et toute une civilisation

L'igname est la représentation de ’'homme dans la société Kanak. Société appelée aussi
« Civilisation de I'lgname ».

Ce tubercule précieux et sacré est associé a l'identité kanak. Elle est aussi, a plus grande
échelle, le totem fort de la Mélanésie. Elle relie les populations mélanésiennes dans leurs
pratiques, dans leurs échanges et dans leurs voyages.

Dans la Culture kanak, chague homme se reconnait dans I'igname qu’il produit. Lorsqu’il
I'offre en don dans une cérémonie coutumiéere, c’est sa personne incarnée qui prend vie
dans I’échange. C’est pourquoi dans chaque clan, dans chaque famille, la culture de I'igname
est trés importante.

La féte de I'igname marque la fin d’une saison et le début d’une autre. Elle est organisée deés 'arrivée
des premieres ignames (février-mars). Elle marque I'offrande de ces ignames nouvelles au Chef.
Présente également dans les cérémonies coutumieres de mariage, elle permet de donner corps aux
liens créés ou consolidés.

L’igname est la représentation de I’homme comme le taro 1’est pour la femme .

Lors des cérémonies coutumiéres , ¢’est le taros d’eau qui est posée au sol , téte vers 1’avant,
et qui portera les ignames . la téte de I’igname sera tojours orientée vesr son destinataire .
Généralement on dispose les ignames de consommation a la base , pour réserver le sommet
aux « igname-chef » auxquelles on accorde une importance et un soin particulier . Elles sont
couronnées de feuilles de cordylines ou de branches de pins , enrobées de peau de niaouli ou
de tressage en feuilles de cocotier. Les « taros-chefs » ont leurs feuillage tressé et sont
dispossées sur les cotés.

D’autres vivres constutuent aussi ce don coutumier : le canne a sucres , les bananes ...mais
aussi des légumes .Placés a 1’arriere de ce tas on place les produits de consommation de base ,
qui provienentt des supermarchés : I’huile , le sucre , le riz et de la boisson entre autres .



6°™e continuité pédagogique du 19/08 au 29/08 EFCK

Au dernier moment on dispose de la viande : porcs beeuf ou cerf ( qui représentent les tribus
de montagne ) , et poissons , tortue , par dérogation ( qui représentent les tribu du bord de

mer).

Il) 'lgname, sa position et son c6té noble et sacré.

LUigname que l'on connait en
Nouvelle-Calédonie, la Dic
tlota est arrivée sur le territoire il
y a environ trois mille ans, dans les
pirogues transportant les premiers
explorateurs du Pacifique.

scoreo

PE LVIGNAME . —
Toute I vie du clan est régiée L'OBJET DE TOUTES
par I3 culture de l'igname : LES ATTENTIONS
le temps social s'ecoule paralielement au cycle du tubercule ; ne el premd wne igne
qué détermine I3 date des grands Evénements, comme le sacre
du chef, la ic iage, le deudd, les alli
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wToute chargée de symbole, I'ignume a une valenr
adturelle: offrande noble, symbole de vieilind, de 'honneur,
Ligname offerte & Pautel symbolisc tout Ie pays avec les chefs,
les viewx, les ancerres, lex enfants et toud ce qui fait vivee cette
contrée. Ligname accompagnde de la monnate de cordelettes,
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6°™Me continuité pédagogique du 19/08 au 29/08 EFCK

Activité 1 : répondre aux questions

A rendre car évalué !

1) Comment est aussi appelée la Société kanak ?

2) Pourquoi la culture de I'igname est-elle tres importante dans les régions de la
Nouvelle-Calédonie ?

3) A partir de la description du don coutumier (paragraphe dans lequel est décrit
I’'emplacement des différents produits de la terre, de la mer, de consommation de
base), reproduire ce don coutumier par un dessin simple.

4) A quoi servent les Pierres sacrées ?



6°™e continuité pédagogique du 19/08 au 29/08 EFCK




6A/BFrancaiscontinuité7
Semaine du 19/08 au 30/08

SEQUENCE 4 : Récits d’aventures.
Les aventures de Tom Sawyer de Mark Twain
Problématique : Comment un enfant ordinaire devient-il un héros ?
Objectifs : - Lire une ceuvre intégrale.
- Découvrir un jeune héros d’'une autre époque et d’'un autre pays.
- Comprendre comment Tom devient le héros de sa propre aventure.
- Analyser la construction du suspense.

éance 1 : Découvrir I'ceuvre.
Objectifs : - Rappels des éléments composant I'objet livre.

- Faire des hypothéses de lecture a partir de la couverture et de la découverte de I'auteur.
Compétence : Lire des documents composites.

TEXTES cul‘:}q_usﬁ

Les aventures
de Tom Sawyer

Mark Twain

Comme tous les garcons de son age,
Tom Sawyer adore manquer 'école.

11 préfere jouer aux pirates sur le Mississippi
et faire les quatre cents coups avee son @mi
Huckleberry, le petit vagabond... Une nuit,
lors d'une expédition dans le cimetiere
duvillage, Tom et Huck assistent 3 un crime
abominable. D&s lors, ils n'ont plus quiune idée
en téte @ retrouver assassin et semparer

de son trésor.

Tradultde Panglats
parhnqwmsl

7.
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Activité 1 : Observer I’objet livre

1/ Quels éléments composent la premiére de couverture ? Décris l'illustration.

2/ Quelles informations nous donnent ces éléments ?

3/ Que peut-on imaginer a partir de cette premiére de couverture ?

4/ Lis le texte de la quatrieme de couverture. Ce résumé correspond-il a ce que tu avais envisagé ?

Activité 2 : Découvrir d’autres premiéres de couverture.
Compléte tes hypothése de lecture en t’aidant des illustrations suivantes.

Mark Twain . S §
F7 g
MARK TWAIN 3

Les aventures £

de Tom Sawyer X

Mark Twain
Les Aventures de
Les Aventures Tom Sawyer
de Tom Sawyer

stegs
IEE AR




A retenir : Rappels

LA COUVERTURE DU LIVRE

La premiére de couverture

« Letitre de l'ceuvre e — —_—
LEME DE COUVERTLSE 1ERE DE COUVERTURE
[FF)
* Le nom de l'auteur foi b taxte dusbmmd |=| Nom do Teutewr
du livre, aussi appelé |3
. - - tch‘ e
« Uneillustration » o
« Lelogo de I'éditeur : =
= TITRE DU LIVRE
CODE ISBN « Prix TTC g
LA quat rieme de couverture| wwwmaison-editionsfr |~|  Maison d'sditions

En plus du texte ( le résumeé ou pitch qui a pour but de donner envie de lire
le livre), on peut trouver des informations comme ; I'ISBN, le prix, le nom
de l'illustrateur...)




Séance 2 : Les aventures de Tom Sawyer : un roman inspiré de la vie de 'auteur.

Objectif : Acquérir des repéres culturels

Compétences : - Comprendre des textes, des documents, des images.
- Construire une culture générale.

Supports : Groupement de documents.

w

s
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Lis les documnents de a page 208 afin de trouver les renseignements suivants

sur te roman.

« Lauteur (dates) : + Uéponue :

Qui était Mark Twain ?

« Mark Twam nalt en 1835 aux Etats-Unls, dans UEtat du Missoust. Sa famille s'installe
peu spras & Bannibal, sur les rives du fleuve Mississippi.

» Son pare meurt lorsqu'il 2 douze ans, il quitte alors Técole pour devenir typographe.
Jeune adulte, it commence 3 voyager a travers le continent américain et exerce divers
métiers : rédacteur pour plusieurs journaux, pilote de bateau 3 vageur, chercheur dor,,

Un roman
de la vie de Vauteur

« Le héros: « Le lieu prédis :

« I\ écrit Les Aventures de Torm Sawyer en 1876 et connait un grand succés, # meurt & Mark Twain an 1894

en 1970,

‘ ‘ La plupart des aventures

~n

relatées dans c¢ livre sont
vécues s wie ou deux me soat
personnelles, les autnes sont
arrivées @ mes camarades
d'école. 99

Mark Twain

Un roman situé vers 1840,
sur les rives du Mississippi

« Les aventures du Jeune héres, Tom Sawyer, se déroulent dans une petite ville
fictive inspirée de la ville d'enfance de Mark Twain, sur les rives du Mississippi,
taut preés des territoiras des Indiens.

» Mark Twain décrit, dans e roman, l'école tetle quiil I'a connue : 1a dasse a
lieu dans une salle unique, qui réunit des enfants de tous les dges. Cewd ont
intérdt 3 bien se teni - fes chitiments corporels 2t les punitions sont fréquents.
+ La refigion chrétienne a une grande influence & cette ¢pogue : tes villageais
se rendent tous a I'église le dimanche pour écouter le sermon du pasteur. Les
znfants ont aussi Uécole gy dimanche pour apprendre feur catéchisme

@ Coerber & Ives,

e Mississiopi ou tomps
de lo polx (1865,
lithographie couleur,
collection privée



Histoire des Etats-Unis

La découverte La naissance des Etats-Unis
de 'Amérique et la conquéte de "Ouest
par les Européens e =

« En 1492, alers qu'il croit &tre
arrivé aux Indes, Christophe Colomb dé-
couvre I"Amérique

« LesEuropéens colonsent alors les terres
américaines. s chassent les peuples qui
y vivent et qu'ils appelient par erreur les
« indiens ».
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L'esclavage

« Les Erats-Unis pratiquent Fesciavage : les Afri-
tains, amenés de farce par bateau, travaillent
sur les plantations de canne 3 sucre et de coton
dans le Sud.

+ Uesclavage sera aboli seulement en 1865 aprés
une guerre civile sanglante, copasant Elats du
Nord et Etats du Sud.

: « Captifs de 1a chite Guest de Mfrigue condults 3 bord
e A'un navire de trakte d'esciaves, gravure (vers 18300

Je mémorise Frise
-3 imprimer
Mrater-e i

Complate la frise chronolegique avec les mots suivants.
dédaration d'indépendance » colonisation » découverte de dmérigue « abolition
de Pesclavage « ruée vers I'Or » conguéte de 'Ouest

1492 L 1848 1365

v v L v



Séance 3 : Chez Tante Polly.
Obijectif : Découvrir une premiére apparition du héros dans le roman qui suscite la curiosité du lecteur.
Compétences : - F;couter pour comprendre un texte lu.

- Etudier le portrait des personnages.
Supports : Les aventures de Tom Sawyer, film d’Hermine Huntgeburth, 2011 ; chapitre 1 (extrait), support
audio.

Activité 1 : Ecoute attentivement la lecture de I'extrait.
1/ Qui sont les personnages ? Quel lien les unit ?
2/ Raconte ce qui se passe dans I'extrait.

Activité 2 : Lis I’extrait, cherche dans le dictionnaire les mots que tu ne comprends pas.

1/ Que pense Tante Polly de Tom ?

2/ A-t-elle raison d’agir comme elle le fait ?

3/ Trouve trois adjectifs pour caractériser chacun des deux personnages.

4/ A ton avis, quel(s) sentiment(s) Tante Polly éprouve-t-elle pour Tom ? Cite le texte pour justifier ta
réponse.

Tom Sawyer
et Tante Polly

# Tante Pally, Alustration

Void le début du roman. d'chille Sirouy pour Les

: Avendes de fom Seaper
brers 13K, cotlection
privee

—Tam |
Pas de reponse,
-Tom |

— O est-il encore pagsé ¥ Voyons, Tom !

Pas de réponse.

La vieille dame abaissa ses lunertes ef, regardant par-desas, elle inspecta
la paece ; puis elle releva o3 lunettes sur son front et recommenga le méme
manége en regardant par-dessous. I ol arrivait raremeént — il ne fui arrivaic
méme jamais — de regasder 4 rraners ses luneties-quand elle s'adreéssait 4 un

o drpe deossi pew dimportance guiun jeune garpon, Les lunettes épatent pour

o Male S e i elle un ornement dont elle dradt vanite” plutdt qu'un objes d'utlite courante ;

giversion & Lx ligne 427

Aide-tal du contexts pour en fait, 51 ls monture ol inspirait un orgeeil legitime, les verres ne lui ren-
rEponie, daient guére phis de services que si elle et regardé & travers dewx couvercles
« A pantir de gl verbe de casserole. Pendant un moment ellie parut perplexe’ | enfin, sang colére,
st Mook O 1 mais i voix suffisamment haute pour étre entendue des meubles, elle dit ;
autra nam de la méme: Gy po ;

farmille. St jamais jo te miets la main dessus, e,

Sa phrase resta inachevée, Tout en parlant elle s'¢tait penchée en avant et
ervoveil de grands coups de balai sous le I, Entre deux séries de coups il
lad fallair reprendre haleine, Towr cela pour ne déranger que le char,

b Nl sy ] : Je n'ai jamats v un galopin pareil !

Z Perplexe | gl ne e Elle s¢ dirigea vers 1a porte ouverte. D geuil elle examina: les tiges de
;"::::'::I::H i tommate e les mauvaises herbes |.]_1.1'| constlruaent be plos bel ornement de son
A Carnemard 1 enfre jardin, De Tom, pas Fombre, Blevant la voix de fagon & se faire entendre

Trtie, vosal i A,
i distance, elle hela®
5, bariogui @ decimoirit, 2

st il I — Oh ho ! Tom !



Tout pres delle, elle pergut un leger bruat, Elle s retourns juste & temps
pourattraper par les basques de sa veste un jeunc garnement* qu'elle arrita
dans sa fuite.

- Buidemment | faurats di penser 4 ce plocard. Qu'esr-ce que tas encore

1 éte faire li-dedans ?

Rien; tante,

— Rien ? Regarde tes mains, regarde ta bouche. Awec quod t'es-tu bar-
boutllE comme g #

Je ne sais pas, mnre.

Mo je Jesans ; je vaes te e dire, Clest avec de Is confiture, Yoila trente-
six fols gue je te dis que &1 m vouches 4 la confiture, o suras affaire & mok
Passe-mod certe baguerre,

Aux madns de la mave, la baguerte déerivit dans U'air des cercles meni-
gants. La situation devenait intenable,

— 0th, ma tante | Begardez. .. regardez derriéoe vous |

La vieille dame it brusquement volte-face ; en un geste instincnl de
peotection elle serra ses jupes. Mertant & profic cerre diversion, le gamin
s'echuppa, escalada ln haute cloture en planches et disparut de 'avtre cote,

La tante Polly resta un moment vout inteeloquiée®, puis elle pric le parti

5 de rire de 'incident.

* ek Twais, Lei Avenluies g Tom Sowyer TETEL chigfne £ mraduil de Panglan par Friegsin de Gail

Activité 3 : Les aventures de Tom Sawyer d’Hermine Huntgeburth : Visionnage de I'extrait de la
palissade.

A retenir

Tom Sawyer semble étre un enfant peu obéissant, il ne rend pas la vie facile a sa tante, ne I’écoute pas
et fait beaucoup de bétises.

Tante Polly est sévére, dure, elle use de chatiments corporels pour punir son neveu, mais on comprend
aussi qu’elle est trés attachée a lui. Elle est soulagée qu’il échappe aux coups de baguette.

Mark Twain parvient, dans I'incipit de Tom Sawyer, a susciter 'intérét du lecteur : le jeune héros semble
insaisissable, c’est un personnage attachant.

Vocabulaire
Un incipit : premiéres pages d’un roman, début d’un récit.



Séance 4 : Enrichir le lexique.
Obijectif : Utiliser le dictionnaire.
Compétence : Maitriser les notions de polysémie, synonymie, antonymie, famille de mots.
Supports : Fiches ; dictionnaire.

Activité 1 : Rappel les éléments d’un article du dictionnaire.

AN !
\ /
4

v >
AVENTURE n.f, (du latin populaire *adventura, choses qui doivent arriver, de

/

advenire) »1.Ce qui arrive d'imprévu, de surprenant, événement peu habituel.
Il m'est arrivé une dréle d'aventure. Le héros de ce roman découvre le trésor
aprés bien des aventures. (SYN. histoire) 2. Action, entreprise qui comporte
de la nouveauté, des risques. Alex a le golt de l'aventure : il aime partir dans
des pays lointains et dangereux! 3.Liaison amoureuse, le plus souvent
superficielle et sans lendemain. Lorsqu’il était plus jeune, Tom a eu une*

aventure avec cette fe (SYN. amourette, liaison). o Dire la bonne |

aventure & prédire I'avenir. o & l'aventure : au hasard, sans but précis. }
o D'aventure, par aventure : par hasard. o Film, roman, livre d'aventures : |

genre ou l'action joue un réle principal. » s’aventurer v : se risquer, aller avec
un certain risque » aventureux adj: plein d'aventures, de risques. »
aventurier, aventuriére n : personne qui cherche I'aventure par go(t du risque
mais aussi pour s'enrichir. //ANT. mésaventure : désigne une aventure

désagréable.

Compléte cet article de dictionnaire a |'aide des mots suivants :

ANTONYME-ETYMOLOGIE - DEFINITIONS- EXPRESSIONS - -MOTS DE LA MEME
FAMILLE- CLASSE GRAMMATICALE DU MOT - ORTHOGRAPHE -EXEMPLE - SYNONYME

Exercice 1 : Classe ses mots dans 'ordre alphabétique :

a) detente— devant - dételer — dévorer— deux — devise — devis — détacher

b) mouche- mouette- moule- mourir- mousse- moustique

Exercice 2 : Les mots ci-dessous sont classeés par ordre alphabetique. Remets les
mots « souffler » et « souffrance » a la bonne place :

Soufflage, souffle, soufflerie, soufflet, souffleur, souffrir.

Exercice 3 : place le mot « valise » pour que les mots soient rangés dans |'ordre
alphabétique :

Fourgon- gaufre- goulot- neveu- vipére- vitesse- zouave.

Exercice 4 : en t'aidant du dictionnaire, trouve dans cette liste le mot qui n'existe
pas et barre-le
Fléner, utopie, nichoir, gastugnette, ventricule.



Les familles de mots

o Dans chaque liste, retrouve les mots de la mé&me famille et écris-les.
terrestre — terreur — terrasse — terrier — terroriste — terroriser — fetritoire - terrible

o Entoure le radical commun pour chaque famille de mots.
produit — production — reproduire — producteur — reproduction - produire
alourdir — lourdeur — lourdaud - lourdement — balourd
o Trouve un verbe de la méme famille.
dEpart =2 oo plainte 2 ..,
o Dans chaque famille de mots, entoure l'infrus.
habitant — habitation — habileté — habiter
soupe — souplesse — souple — souplement — assouplissement
sanguin — sanguinaire — sang — sangsue — sanglier

o Ecris trois mots de la méme famille.

(e LT o T e
maigre & ... o e roeeeeenememeananneans e mememee e
[ode 1= S PP e eteeaeeeaeaeeseneeeeneaeae

o Devinette : Trouve trois mots de la méme famille.

Coucher sous la tente.

Conftraire de la ville.

Celui qui dort sous la tente.

Les synenymes sont des mots qui ont des sens voisins.
Les antonymes (ou les contraires) sont des mots qui ont des sens opposés.

1./ Compléte le tableagu avec les synonymes et les contraires des mots en gras.

SYNONYME ANTONYME
Le ciel est dégagé. bleu nuageux
Cet exercice est facile.
Cefterue estealme. e,
Paul est frés nerveux.
Cette fleur est trés jolie.

Cette histoire est drole.

Ce gateau est succulent.

2./ Forme des mots de sens contraire & |'alde de préfixes.
Exemples : patient = impatient faire = défaire habité = inhabité

vetv .. |pope ... |capable
BrEV o | BOTEHE v s, | TESESERISING : rowmmummmamssos
T e [OORRBE no v, | SECESIDIS

pur habiller régulier



Séance 5 : Une nouvelle espiéglerie de Tom ...

Objectif : Réfléchir aux moyens utilisés pour mettre en avant I’espiéglerie de Tom dans le roman.
Compétence : Rédiger une réponse a I'aide d’une phrase compléte et la justifier en citant le texte.
Méthodologie : Répondre efficacement a une uestion.

Supports : Chapitre 2

Activité : Relis le chapitre 2 puis réponds aux questions suivantes :
1/ En quoi consiste la ruse de Tom ?

2/ |dentifie les camarades qui tombent dans son piége ?

3/ Qu’a obtenu Tom a la fin de I'extrait ?

A- Qu’est-ce qu’une réponse bien rédigée ? — Faire une phrase compléte et
précise pour répondre. On peut
reprendre les mots de la question ou
dire son idée avec ses propres mots.

Tu dois faire comme si la personne qui
te lit ne connaissait pas la question.

Tu ne commenceras jamais une
réponse par : - Ouf, car / parce que... -
Nan, car / parce que... - Parce que /
Car..

Tu ne commenceras pas non plus par « il
» ou « elle » : tu donneras le nom des
personnages ou des objets.

B- Comment convaincre le lecteur ? — Justifier ses réponses en

expliguant comment on a fait pour
avoir la réponse. On va souvent citer
des extraits, des passages tres courts
du texte. Il faut dans ce cas recopier
sans erreurs le ou les mots du texte
et les signaler grace aux guillemets.

Ex : J'ai compris que ............. grace a
€eerenenne AN . parce que .../ EN
effet ...... / puisque...... Je pense que
............ comme le montrent ces
TAEICES 5 & nvssiamisinnszons »



Séance 6 : Drame dans le cimetiére.
Objectifs : - Etudier comment le réve d’aventures devient aventure réelle.
- Analyser la construction du suspense.
Compétences : - Lire et interpréter un texte littéraire.
- Réfléchir aux sentiments des personnages.
Supports : Chapitre 6, support audio.

Activité 1 : Relire le chapitre 6
Activité 2 : 1/ Quelle atmosphére I’auteur crée-t-il au début du chapitre ?

2/ Comment crée-t-il le suspense ?

A retenir

Lire un roman d'aventures, c'est anticiper, construire des hypothéses a partir des indices que donne
l'auteur. Dans ce passage, le narrateur ne rend pas compte explicitement des intentions de Joe I'Indien :
c'est au lecteur de les imaginer. Le roman d'aventures produit ainsi un effet d'attente.

Activité 3 : Ecoute audio.

Devoir a rendre

Activité 4 : Imaginez, en quelques lignes, ce que ressentent les deux garcons et ce qu'ils décident
de faire.



Séance 7 : Identifier un verbe.

Obijectif : Reconnaitre et manipuler les verbes.
Compétence : Identifier les constituants de la phrase.
Supports : Fiches

Jouer aux Indiens Activité : Reléve les verbes de ce texte.

[Tom] en profita pour les intéresser a
un nouveau plan : cesser pour un
instant d'étre des pirates et, pour
changer, devenir des Indiens. Cette
idée leur plut : en un instant ils se
déshabillerent et se tracérent avec de
la boue des zébrures sur tout le corps.
S'étant ainsi promus au rang de chefs,
ils se précipitérent a travers bois pour
effectuer l'attague d'un campement
anglais.

Puis, jouant le réle de tribus ennemies,
ils se ruerent les uns contre les autres
avec des cris de guerre épouvantables,
s'entre-tuérent et se scalpérent
mutuellement des centaines de fois.
Cette journée de carnage leur laissa un
excellent souvenir.

Mark Twain, Les Aventures de Tom
Sawyer [1876], chap. XVI, trad. de
I'anglais par F. de Gail, 1969.

Comment reconnaitre un verbe ?
Le verbe est le seul mot qui peut @bre precide ou encadrit par la négation e ...
pas ., = Ulysse page vigeurewsement, — Ulyise me page pas
Larsgue e werbe est conjugué 3 un temps compesé, la négation encadre Tauxi-
liwire, * ilysve 'y pas noge wigoureusement.
Verbes d'état st verbes d'action
O distingie :
! les verbes d'état : étre, sembler, devenin ebc. et les verbes qui peuvent Etre
remplaces par étre dans le contexte d'une phrase (werbes attributifs),
= (ljdse semble Spuiséd —» [ysce est dpuiné © femble est un verbe d'état.
¥ les verbes d'action ! tous les autres.
 (Nyrse metrouve Péndlape, —» Diyise esb Péndiape @ refrowve nest pas un
verbe d'état mais un werbe d'action,

Radical et terminaison
Un verbe se comjugue en ajoutant une terminaison au radical.
» Le radical porte le sens du verbe ; on Le trouve en supprimant a termingisan
de Finfinitif, = pasder —+ par
¥ La terminaison varle en fonction du sujet du verhe, du temps et du mode

Las modes et les temps

5 1l existe deus catégorles de mades : las modes persannels {dans [asquels [ verbe
varie selon la persanng) et les modes impersonnels (linfinitif et 12 participe).
) 1L ewiste deus cateqaries de temps |
¥ hux temps simples (prisent, imparfait, etc.), lo verbe est conjugud en un
seul mot. = Jo vgis
} Al temps composis {passé composé, plus-que-parfait, etc.), la forme verbale
est composite d'un auxiliaire (8ire ou oveir), qui se comjugue, et du participe
passé du verbe. = Fmvais rdvd

Les trois groupes de verbes

Les varbes sont classés.en trots groupes ;
» 1" groupe ; Les verbas dont Uinfinitif e terming en -er, sauf aller ;
* 2* groupe : les verbas dont Uinfinitif se termine en -ir et qui ont un participe
present en -issant {finiszoat) ;
» 3* groupe ; tous les autres verbes (dont le verbe ailer),
g verhes e gt avolr, quand ils aident & farmer des temps composds, sant appelés
des ausiliaires, * [T est veni, = Elle await pris



A retenir

Il peut varier :
—en personne;

Il peut avoir : Jevois. Il voit.
—des formes simples : _en temps;
llvoit. TS 2 ;
livoit. (présent) Il voyait. (imparfait,
— des formes composées : b vyl do Y
Ila vu. Il a souvent vu. > en_mOde‘
voir (infinitif)
vois (impératif)
Un vu (participe)
|l peut étre accompagné :

—d'une négation : s,
Je ne vois pas. se définit Il peut exprimer :
Je n‘al plus vu tatéte. par plusieurs — une action physique
critéres. ou mentale :
Je vois. Je réfléchis.

—d'un adverbe :
Je vais bien.
Jal distinctement vu.

— un état, une caractéristique :
Je suis rapide. || semble rapide.
— une possession, une relation :
Ce devoir comprend
trofs exercices,

Il peut étre précédeé:
- d‘un pronom ;

Je vois. |l voit.
- d'expressions comme
il faut, on peut, on doit...
It faut voir ce film.

@ |l existe trois groupes de verbes :

- 1* groupe : verbes dont I'infinitif se termine en -er : parler

— 28 groupe : verbes dont l'infinitif se termine en -/r et le participe présent en -issant :
grandir (grandissant)

—3®groupe : tous les autres verbes et le verbe aller : sortlr (sortant), laire, pouvolr. .

Exercice 1 : a. Surligne les verbes a l'infinitif
b.Entoure les verbes conjugués.

Il est tard, nous devons rentrer. Dépéchons-nous sinon Maman va nous
gronder ! Essayons de traverser le parc. Attention, il est interdit de piétiner
les plates-bandes | Nous pouvons prendre ce raccourci, nous arriverons
plus vite & la maison. J'apercois Maman qui vient nous chercher : elle a dd
se faire du souci. Nous lui promettons de ne plus recommencer. Mous ne
trainerons plus en route dorénavant

Exercice 2 : Reléve chaque verbe conjugué. Ecris son infinitif et
son groupe de conjugaison.

Il a couru jusgu'a la grille. Il a réussi a I'ouvrir et a décidé de tourner a
droite. Il s'enfonga dans la foule. Il s'arréta alors un moment et reprit sa

respiration. Mais bientdt, il apercevra son poursuivant qui arrivera vers Iui.

Exercice 3 : Dans cette liste, barre les mots qui ne sont pas des
verbes.

Aller - voir — connaitre — miroir — prendre — recevoir — couloir — vendre —
manger — gloire — boire — dormir — marcher - escalier — pleurer - dire -
perdre - berger — venir — revoir — égoutteir — sortir - donner - écrire -

Exercice 4 : les verbes expriment-ils une action ou un état ?
a. Jules Verne est un romancier célébre. ACTION / ETAT
b. Il écrivit de nombreux romans d'aventure. . ACTION / ETAT
€. « Cing semaines en ballon » demeure le plus connu. ACTION / ETAT
d. Demain, je I'emprunterai au CDI. ACTION / ETAT

Exercice 5 : Repére les verbes conjugués et donne leur infinitif.

. Je suis des cours de dessin.

. Je suis attentif.

. Tu vis a la campagne.

. Tu vis une eclipse de lune.

. Elle peignait ses cheveux.

. Elle peignait des tableaux trés colorés.

ThD o0 O oW

—— —— - ——— - — ——

LES VERBES ATTRIBUTLFS
(ETRE,
DE

ARALTRE, SEMBLER, DEVENIR,

P
EURER, RESTER, AVOLR L'ATR)

- - ——— - ——

ol

AVIEZ-VOUS QUE...
Ces verbes sont toujours suivis d'un h
attribut du sujet, c'est-a-dire d'une
caractéristique que ['on donne au sujet. !
T
Ex: Les éleves semblent heureux. !
Ce chien est: joli.
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Histoire-Géographie 6" AetB Continuité
EMC pédagogique 7

Du 19 au 30 aolt

Cours a recopier dans la cahier d’Histoire géographie
A apprendre : cours + définitions + carte

G2 Les métropoles et leurs habitants

Problématiques :

e Qu’est-ce qu’une métropole ?
e Qui sont ses habitants et comment y vivent-ils ?

Un espace organisé

e Toutes les métropoles (une grande ville qui concentre la

population, les activités et les fonctions de commandement.
Elle attire et rayonne) sont organisées autour d’un centre qui
concentre des équipements et les activités, c’est I'espace le plus
fréquenté par les habitants, ils y ont acces a des services
économiques : banques, commerces, bureaux..., des services
politiques : ministere, congres, gouvernement ...et culturels :
musées, bibliotheques, cinémas ...

Le centre est souvent construit autour des monuments anciens
(statues, fontaines...) et de gratte-ciel qui concentrent des
bureaux.

Les habitants des métropoles sont nombreux a loger dans des
banlieues (espaces habités qui entourent une grande ville et qui
en dépendent), loin de leur travail et du centre.

Histoire —Géographie EMC - PAGE 1



e Leurs logements sont variés : maisons individuelles (pavillons),
quartiers résidentiels, bidonvilles (un quartier pauvre d’une

e ville ou les maisons sont construites avec des matériaux de
récupération ) ou ghettos (en Amérique, le quartier d’une ville
ou se concentrent les populations pauvres et de méme origine
ethnique)

Légende:

- Ville centre

Proche banlieue

Périphérie

q Extension de la métropole
- Arrivée de population rurale

TITRE : Schema d’une metropole

Il. Une grande diversité d’habitants
e 4,4 milliards sur les 8 milliards que compte la Terre vivent
dans des villes

En 1960 En 2014 En 2050
3 personnes sur 10 | 5 personnessur 10 | 7 personnes sur 10
vivent en ville vivent en ville vivront en ville
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e Dans une métropole se croisent différents types d’habitants,
des résidents, des travailleurs occasionnels, des touristes
...cohabiter avec des gens différents de soi par la cuisine, la
culture, religion ...est quotidien dans toutes les métropoles.

Une gqualité de vie inégale

e Les déplacements sont tres nombreux au quotidien, les
modes de transports sont variés (bus, trains, voitures, vélo, a
pied ...) et la circulation est souvent difficile dans les
métropoles et les embouteillages polluent.

® | a qualité de vie est tres différente d’une métropole a
I"autre : dans les pays développés les populations disposent
de services urbains (eau, électricité, ramassage des
ordures...) mais dans les pays en développement(PED) ces
services sont tres insuffisants surtout dans les bidonvilles.
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Mathématiques 6A/B
Continuité pédagogique 7 du 21 ao(t au 30 aodt

Activité 1 : Vocabulaire

Exercice n°1 : Compléte a I'aide de nombre ou de mots :

différence, somme, termes, soustraction, addition. ﬁi? ¢
a. 8estla........coooii des deux nombres 5 et 3. % PR - ‘Q’? P
b. 17,2—-64estla...............cc....... (o [ et de g? eo
c. 17et19sontles ......cc.oovvvviinnnn... del 17 + 19
d. 14,25et 8,5sontles ..........ccvveinnne... de 14,25 + 8,5.
Pour calculer cette ....................... ,jeposeune ..o,
. i, et e sontles .....ooovvviviinnnnnn. dela.....cooviiinnn.. 22,5 -8.
Pour calculer cette ......................... ,jeposeune ...

Exercice n°2 :

a. Compléte la phrase avec les mots : " somme ", " ajouter ", " addition ".
....................... c'est effectuer une ..........................., le résultat obtenu s'appelle la ........................
b. Reprendre le travail avec les mots soustraction, différence, soustraire.
....................... c'est effectuer une .........................., le résultat obtenu s'appelle la ..........................

c. Ecris le nombre 97 sous forme d'une somme de deUX tErMES & ........cvvciiiiiiiiiiiiiie e,
d. Ecris le nombre 97 sous forme d'une différence de deux termes : ........cccooevevvvviiiiieenennns

e. Trouve deux nombres dont la difference est 2 : .........ooveiiiiiiiiiiiii e,

f. Trouve deux nombres dont 1a SOMME €St 12 & .......ooeeiiiiiiiiiii i

Trouve deux nombres entiers consécutifs dont la somme est 1 001 & ...o.eeiiiiiiiiii e,
h. Trouve deux nombres consécutifs dont la SOMMe €St 217 & ..oeeveenvieieeee e,

i Cite deux nombres impairs distincts dontla somme est 6 .........cccoeeeeeiiieiiiiiiiieeieiiinnn,
j. Ecris le nombre 97 sous la forme d'une somme de troiS termes @ .........ocoovviiiiiiieeiiiiieeices e e

Exercice n°3 : Compléte :

182 2195 548 1879 2000,85
+ 35 + 328 +9593 + 1841 + 997
258 326 2103 3252 100,45
-125 - 25 - 892 - 879 - 238




ACTIVITE 2 : ORDRE DE GRANDEUR (ADDITIONS ET SOUSTRACTIONS)

J'utilise des ordres de grandeurs.

Sébastien aide son pere a faire les courses au
supermarché. Il choisit un paquet de céréales, un
pomelo, un pain d’épice, un paquet de pates et une
barquette de fraises.

1. Pour le prix de chacun de ces articles, trouver un
nombre entier proche et facile a utiliser en calcul
mental.

Un paquet de céréales : .........
Un pomelo: .........
Un pain d’épice : .........

Un paquet de pates : .........
Une barquette de fraises : .........

2. Sébastien a calculé mentalement la somme de ces nombres entiers. On dit que Sébastien a
trouvé un ordre de grandeur de la somme des prix de ses achats. Calculer cet ordre de grandeur.

EXERCICE 1 : Donner un Ordre De Grandeur du résultat puis calculer :

a. b. C. d. e. f.

ODG = ODG = ODG = ODG = ODG = ODG =
113 2 458 47,53 907,03 4 0,023

+ 456 + 1531 + 51,26 + 727 + 3,398 + 0,004

EXERCICE 2 : Donner un Ordre De Grandeur du résultat puis calculer :

a. b. C. d. e. f.
ODG = ODG = ODG = ODG = ODG = ODG =
789 9258 58,53 907,03 9,9 0,093
— 456 - 1161 - 5228 - 83,9 - 1,39 - 0,007




FEX1: SOUSTRACTIONS

EXERCICE 1 : Certaines soustractions sont impossibles a effectuer (pour un éléve de 6°m®). Lesquelles ?

a. 695-745 b. 97,64-64,01 c. 9745-9854 d. 307-703 e. 499-4,100 f.7,49-7,5

[ ] Possible [ ] Possible [ ] Possible [ ] Possible [ ] Possible [ ] Possible
[ ] Impossible [ ] Impossible [ ] Impossible [ ] Impossible [ ]Impossible [ ] Impossible

EXERCICE 2 : Donner un Ordre De Grandeur du résultat puis calculer :

a. b. C. d. e. f.
ODG = ODG = ODG = ODG = ODG = ODG =
654 2458 47,59 927,73 4,298 0,029
— 132 — 1231 31,24 - 12,6 - 3,17 - 0,004

EXERCICE 3 : Donner un Ordre De Grandeur du résultat puis calculer :

a. b. C. d. e. f.
ODG = ODG = ODG = ODG = ODG = ODG =
654 2458 47,53 927,73 4 2 0,024
- 483 — 1738 — 37,72 - 52.8 - 3,178 - 0,009

EXERCICE 4 : Poser puis effectuer les calculs suivants :
a. 874 + 41 b. 1 094,15 + 869,3 c. 21709,7+473,45 d. 108,07 + 92,3

e. 4,009 - 0,87 f. 1 243,45 -678,9 g. 91 375 - 3,4862 h. 941,054 — 123,99

EXERCICE 5 : Compléter les [ ] par le chiffre qui convient :

8 4| |6 4 60
-2 3 -1 3 -3 7, 1 -

7[ ]4.2 8 9[ Jo[ ]4 3
41 3] ]9 -~ 50 1,0 0] ]
354 [ ]85 2 6/ ]0 2 e[ J2[ ] [ ]s[ Jo[ ]a




Les additions et les soustractions

Objectifs :
* Connaitre la signification du vocabulaire associé : somme, différence, terme.

* Savoir effectuer ces opérations sous les diverses formes de calcul : mental, pose,
instrumenté.

* Choisir les opérations qui conviennent au traitement de la situation étudiéee.

* Etablir un ordre de grandeur d’'une somme, d’une différence.

I/ Additions et soustractions

1/ Vocabulaire

Dans une addition : e« Les termes sont les nombres que I'on additionne.
* La somme est le résultat de I'addition.

363 + 43,96 = 80,26
V\ /V

termes somme

Dans une soustraction : ¢ Les termes sont les nombres que I'on soustrait.
* La différence est le résultat de la soustraction.

293 — 1252 = 16,78
~ 7 ]
termes différence

2/ Effectuer une addition ou une soustraction posée

Méthode : Il faut aligner les virgules, les unités, les dizaines, les dixiemes, ...
e Commencer ensuite I'addition et la soustraction a droite.
* Ne pas oublier les retenues.

Exemples :
156 + 38,92 s’écrit : 21,3 — 4,82 s’écrit :
1
156 211,310
+ 38,92 - 114,:8 2
194,92
16,48

3/ Calculer en ligne une addition et une soustraction

Méthode : ¢ On commence a droite.

* On additionne (ou soustrait) d’abord les centiemes, puis les dixiemes, puis les unités, etc.
* Ne pas oublier les retenues et pense a ajouter les zéros ala fin de la partie décimale.

Exemples : Calculer en ligne : 32,4 + 7,68 et 587,59 — 62,3




32,40+ 7,68 =40,08
587,59 -062,30=525,2

4/ Ordre de grandeur

L’ordre de grandeur du résultat.

Dans le calcul d’'une addition ou d’une soustraction, on peut éviter des erreurs en prévoyant mentalement

Exemples :
* Ordre de grandeur de 9,47 + 52,3

9,47 est proche de 10 }

La somme est proche de 10 + 50 soit 60, 60 est un ordre

52,3 est proche de 50 de grandeur de la somme.

* Ordre de grandeur de 29,3 — 12,52

29,3 est proche de 30 }
12,52 est proche de 10

La différence est proche de 30-10 soit 20, 20 est un ordre
de grandeur de la différence.

5/ Propriété de 'addition

Pour calculer plus facilement une somme, on peut changer I'ordre des termes et regrouper certains termes

Exemple : 79+16+2,1+17 79+21+16 + 17
10 + 33

50

Exercices n°5 p54 et n°22 p 55 + n° 33-34-35 p55 + Dhc a renvoyer pour le mercredi 28 ao(t.




Nom et prénom : arendre le :

Devoir hors classe 28/08/2024
6Dhc5 Larésolution de problémes Mi [ Mf | MS | Mts
2.1 Utiliser les mathématiques pour résoudre quelques problémes issus de situations
de la vie quotidienne. Ex1a5.
Maitrise insuffisante Maitrise fragile Maitrise satisfaisante Trés bonne maitrise
0 ou 1 probleme résolu. 2 probléemes est 3 ou 4 problémes sont 5 problemes sont
entierement résolu. entierement résolus. entierement résolus.
3.1 | Utiliser des outils pour représenter un probléme : schémas. Ex235. | | | |
Maitrise insuffisante Maitrise fragile Maitrise satisfaisante Trés bonne maitrise
Pas de schéma juste. 1 schéma est juste. 2 schémas sont justes. 3 schémas sont justes.

Exercice n°1 : Sur un vieux cahier de mon grand-pere, il y avait cette opération, mais il écrivait a la plume
et avait taché sa feuille avec une goutte d’encre.

Calcule le nombre caché par la tache d’encre.

S = 213

Exercice n°2 : Fabrice achéte un pantalon et une chemise. Le pantalon codte 13,40 € de plus que la
chemise. Le pantalon colte 51,75 €.

a. Représente ce probleme par un schéma.
b. Quel estle prix de la chemise ?

Exercice n°3 : Le Rhéne est un fleuve qui prend sa source en Suisse ou il parcourt 290 km. Puis il
traverse la France sur 522 km ; il se jette dans la mer Méditerranée prés de Marseille.

a. Représente ce probléme par un schéma.
b. Quelle est la longueur de ce fleuve ?

Exercice n°4 : Paul Dispose d’une voiture dont le réservoir a une contenance de 65 L. |l fait le plein : 38,72
L suffisent.

a. Représente ce probléme par un schéma.
b. Quelle est la quantité d’essence restait-il dans le réservoir ?

Exercice n°5 : Le quadrilatére TRUC suivant a un périmetre de 22 cm.

T
31

53 oM

)

Calcule la longueur TR inconnue.




Continuité Pédagogique 7 - 6éme du 20 au 30 aoul

Niveau : 6 &me

Latransformation de la matiére dans |e sol

» Lesconstituants du sol
» Transformation dela matiére dans le sol

» Comment expliquer la décomposition dela matiere

|. Lesol et ses étresvivants

Le sol est congtitué : d’éléments vivants animaux, (visibles a %
I’ceil nu ou non visibles), racines de végétaux, litieres, cadavres |

d’animaux.... d’éléments minéraux (cailloux, grains de sable,
particul es de roches)

Au niveau du sol, les étres vivants les plus anciens (donc les plus
décomposés) seront les plus enfouis. Pour les observer, il faut
creuser profondément dans le sol. La photographie suivante
montre une coupe de sol. On peut y distinguer le sol et le sous-
sol.

Le sol repose sur le sous-sol (ensemble des roches) ; il est
compose de trois couches:

La litiére: c'est la couche la plus superficielle du sol. Elle est

constituée de feuilles mortes en voie de décomposition, donc de

matiére organique.

L'humus: c'est une couche intermédiaire. Elle est de couleur
brune (synonyme: terreau) et est congtituée de feuilles en
décomposition tres avancée. On y trouve quelques petits débris
de roches (grains de sable). L'humus est donc constitué de
matiéres organiques et minérales (faible quantité).

La couche minérale: c'est la couche la plus profonde. Elle est
congtituée uniquement de débris de roches, donc de matiére
minérale.

Progressivement, le sol senrichit en:
Matiére organique : gréce ala dégradation des étres vivants,
Matiére minérale : gréce ala dégradation des roches du sous-sol.

On peut représenter schématiquement une coupe de sol ainsi.
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Continuité Pédagogique 7 - 6éme du 20 au 30 aoul

Il. Transfor mation dela matiere dansle sol

La décomposition de la matiére organique | Reéseau alimentaire du sol |

Toqes b Un 1eseay aamentang oy sol e

Que devient la matiere des étres vivants morts
danslesol ?

Dans le sol, la matiére des étres vivants (feuilles
mortes, cadavres d’animaux ...) se décompose
progressivement en matiére minérale gréace aux
étres vivants du sol (microfaune, vers de terre,
bactéries, champignons...) : ce sont des
décomposeurs. Pour se nourrir les animaux du
sol dépendent les uns des autres et forment un
réseau alimentaire dans le sol. C’est ce réseau
qui transforme la matiére organique en matiére
minérale.

M atiére organique en
décomposition

D’autres substances comme les déchets rejetés par I’homme (bouteille, sacs plastiques...) sont peu ou pas
biodégradables. Il faut donc adopter des solutions respectueuses de 1’environnement : recycler, fabriquer
des emballages biodégradables, faire son propre compost...

Biodégradable: qui peut étre décompose par les étres vivants du sol.

Compostage: méthode qui consiste a faire décomposer les produits biodégradables pour fabriquer un
compost riche en sel's minéraux.

[11. Comment expliquer la décomposition dela matiere
Quel est ’agent responsable de la décomposition de la matiére organique dans |
lesol ?

Hypothése : On suppose que les organismes vivants du sol jouent un réle dans
latransformation de la matiére organique.

Nous essayons de vérifier I’hypothése précédente par une activité de mise en
évidence du rdle des organismes vivants.

Expérience:

Dans 2 boites de Pétri, on dispose 2 disques de cellulose (la cellulose est le
constituant essentiel des feuilles).

Dans la hoite a, on recouvre le disgue de terre humide et aprés avoir fermée la boite on la place a 25°C
pendant plusieurs semaines, en veillant a conserver I”’humidité.
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Dans la boite b, on recouvre le disque avec de la terre préalablement chauffée 182
a100°C ; on dit que cette terre est stérilisée, et apres avoir fermé la boite on
la place a 25°C pendant plusieurs semaines, en velllant a conserver
I’humidité.

Questions :

On observe 1’aspect du disque de cellulose dans les deux boites a la fin de
I’expérience.

1. La différence entre les deux échantillons de terre placés initialement dans
les boites.

2. Le role de la stérilisation, la différence entre les deux échantillons de terre placés initialement dans les
boites.

Explications :

1. La terre est stérilisée dans un cas et pas dans 1’autre.

2. Le chauffage de I’échantillon de terre a 100°C est une stérilisation qui permet I’élimination des
organismes vivants contenus dans la terre. La boite a contient des micro-organismes alors que la boite b
n’en contient plus car la stérilisation les a détruit.

Observations et interprétations :

Dans la boite a (= terre non stérilisée) lafeuille de cellulose qui est composée de matiere organique présente
destrous ; elle a donc était décomposée. Dans la boite b en présence de terre stérilisée la feuille de cellulose
est intacte, elle n’a pas été décomposée.

La stérilisation ayant comme effet de détruire les micro-organismes présents dans le sol, on peut en déduire
que c’est la présence des micro-organismes qui a permis la décomposition de la feuille de cellulose (donc de
lamatiére organique).

Comment récupérer les étres vivants du —
sol ?

Nous utilisons I’appareil de Berlése.
Explication du fonctionnement : les animaux
du sol sont des animaux qui vivent dans le noir

et "humidité. La lampe desseche le sol peu a T e— -
peu et la lumiere fait fuir les animaux qui se
réfugient au fond de 1’échantillon de sol. Ils Grille fine e
tombent aors dans le récipient contenant
’alcool a 70° Aleoaly 3378 ~—— W —
QM ¢ SFF
Récipient

Quelques définitions :

Micro-organisme :  Organisme  vivant
microscopique (exemple : bactérie).

Décomposeur : Organisme vivant qui transforme la matiere organique en matiere minérale.
Conclusion :

Ce sont les organismes vivants du sol appelés décomposeurs qui assurent la décomposition d’une partie de la
matiére organique, ¢’est-a-dire sa transformation en matiére minérale. On dit que la matiere organique est
biodégradable, car elle est décomposée par I’activité des €tres vivants.
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Nom : Date :

La transformation de la matiere dans le sol - Exercices

Exercice 01 :

Le document ci-dessous présente une coupe du sol réalisée dans les 50 premiers centimétres du sol d’une

forét :
1. Légender lafigure suivante.

2. Dansles |égendes de |a photographie, indiquer les
composants minéraux du sol et les é éments qui
proviennent d’organismes vivants.

3. Qu’appelle-t-on lalitiere ?

Exercice 02 :

Le document ci-contre, montre un schéma de 1’appareil de
Berlese. Ce montage expérimental permet de récolter les petits
animaux qui vivent dansle sol (appeléslamicrofaune). Habités a
I’obscurité, la microfaune fuie lalumiére et lachaleur dela
lampe.

1. A quoi sert I’appareil de Berlése?

source —— k=1
lumineuse

Iére

1amis -

entonnoir

akcool a T0%

Page 4



Melody Fernandez
Continuité Pédagogique 7 - 6ème du 20 au 30 aout


Melody Fernandez
Page 4


Continuité Pédagogique 7 - 6éme du 20 au 30 aoul

Exercice 03 : Donner la définition de chague terme

Exercice 04 : Compléter les textes suivants.

1l Lesol essunmélangede ........................ et de matiere ............ La matiére minérale provient d'une
pat ............ du sous-sol et dautre part d'une ............... de la matiere ............ des restes d'étres
vivants. Cette matiére organique est transformée par des................. (Animaux, végétaux et champignons)

guel'on qualifiede....................

2. Les substances organiques sont ............... , leur dégradation est plus ou moins rapide mais dure au
maximum quelques années. Les déchets rejetés par 'homme (sacs en plastiques, verre...) ne sont pas

...................... , € peuvent persister des centainesd'années( .............. peut persister plus de 4 000 ans).
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Exercice 03 : Donner la définition de chague terme

Exercice 04 : Compléter les textes suivants.

1l Lesol essunmélangede ........................ et de matiere ............ La matiére minérale provient d'une
pat ............ du sous-sol et dautre part d'une ............... de la matiere ............ des restes d'étres
vivants. Cette matiére organique est transformée par des................. (Animaux, végétaux et champignons)

guel'on qualifiede....................

2. Les substances organiques sont ............... , leur dégradation est plus ou moins rapide mais dure au
maximum quelques années. Les déchets rejetés par 'homme (sacs en plastiques, verre...) ne sont pas

...................... , € peuvent persister des centainesd'années( .............. peut persister plus de 4 000 ans).
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COMMENT AUTOMATISER L'ARROSAGE ?
MOT : Description d'un objet / Identifier les principaux éléments

MOT: Représentation du fonctionnement / Comparaisons de solutions
MMEI : L'énergie peut étre stockée, transformée, utilisée

MMEI : Un algorithme permet de schématiser une procédure

Séquence 4

Séance 3 Technologie 6°™ Dossier9 du 21/08 au 30/08

Pourquoi les produits sont-ils créés ?

Il nous est nécessaire de nous alimenter, de nous habiller, de nous loger,... et pour
satisfaire ces besoins, nous devons concevoir des produits.
(Produit : Objet technique utilisé par une personne pour satisfaire son besoin)

Qu’est ce gu’une famille d’objets techniques ?

Une famille d’objets techniques regroupe tous les objets techniques qui ont
des propriétés d’utilisations communes dans des situations semblables.

Les objets techniques ont beaucoup évolué au sein de leur famille, en fonction
des technologies existantes, pour s’adapter aux gouts des Hommes, et améliorer le
confort de chacun.

A quelle famille appartiennent les objets technigues ci dessus ?

Quelles différences vy a t-il entre ces 3 systémes (éléments, énergies, ...)

1/4




Compléter le dessin suivant par : Vanne électrigue, arroseurs, sonde d'humidité,
programmateur.

Lo

=

Quelle est la fonction de se systéme ?

Quelle énergie est utilisée ? Ou est stockée cette énergie ?

Le systeme peut il fonctionner indéfiniment ?

Proposer une solution qui permettrait de le rendre © Les objets programmables

autonome. fonctionnent de facon autonome:
ils sont capables d’agir (arroser/
ne pas arroser, chauffer/ne pas
chauffer) en fonction de para-
meétres (heure, taux d’humidité,
température) sans que ['utilisa-
teur intervienne.

Compléter la représentation fonctionnelle suivante, en indiquant la fonction des
différents éléments.

. ) s ]
T Fonctions Solutions
Fonction d'usage
Techniques i
L q ) L Techniques y
/—\ B\ e D\
Permet d'arroser Sonde
automatiquement Y, L d'humidité )
en cas Programmateur
\ desécheresse ) )
( h Vanne électrique
g Y (& J
-
( h Arroseurs
2/4




Voici un systéme qui permet de gérer automatiquement I'arrosage d'une plante

Gestion de la pompe d'arrosage en
fonction de I'humidité de la terre

Indiquer dans le graphique ci dessous le nom des différents éléments en

complétant par : Réservoir d'eau, goutteur, capteur d'humidité, énergie électrique,

partie commande, pompe immergée

|
i

r
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A l'aide du graphique expliquez le principe de fonctionnement de l'arrosage
automatique.

Les objets programmables fonctionnent de fagon autonome, pour cela, ils
contiennent un programme, c'est a dire une suite d'instructions codées et stockées
dans la mémoire informatique du systeme. Un algorithme permet de décrire cette
suite d'instructions.

Compléter I'organigramme suivant qui est le programme de pilotage de |'arrosage
pendant 10 secondes si la terre est séche. Complétez par : Activer pompe,
désactiver pompe, attendre 10s, attendre 60s, début, humide ?

\ 4

Oui

Non
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Nouveau temps: présent BE+ING
COURS

Présent BE+ING, what is it?

Autrefois appelé “présent continu” ou “présent progressif”
Principal emploi: action en cours au moment ou l'on parle.
Syntaxe: auxiliaire BE (conjugué au présent) + verbe en -ing

Exemple: TO PLAY FOOTBALL
| am playing football

You are playing football
He/She/It is playing football
We are playing football

You are playing football
They are playing football

(Sers toi ton tableau du verbe BE au présent dans ton cahier!)

NB: le BE+ING en anglais va souvent traduire I'expression “en train de” en francais
Exemple : | am playing football -> Je suis en train de jouer au football

Forme négative:
Il suffit de rajouter “not” derriére I'auxiliaire BE, suivit du verbe en -ing

Exemple:
| am not playing football

Forme interrogative:

Nous allons devoir inverser l'auxiliaire et le sujet afin de pouvoir formuler une question
Exemple:

Are you playing football?

Is she playing football?

=>» Réponses: Yes, | am playing football — ou — No, | am not playing football

Exercice d’application: compléte ces phrases avec le verbe entre parentheses conjugué au présent
BE+ING

1) TheY.eecceceea, (study) at the moment.
2) She.cieceeeees (watch) TV.
3) What. e, (vou/read) at the moment?

4) e (cook) dinner tonight. Would you like to come?



5) R, (not/work). | think it’s broken.

Traduis ensuite les phrases en francais.

Belle semaine, see you soon | hope!
M.Antiphon



	Les additions et les soustractions
	I/ Additions et soustractions
	Devoir hors classe

